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PROJEKT PODPORA TRANSFORMACE DOMOVA POD KUŇKOU 
Dvouletý projekt Podpora transformace Domova pod Kuňkou, spolufinancovaný 

Evropskou unií v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus, byl úspěšně ukončen 

k 31.1.2026. V průběhu jeho realizace se podařilo uskutečnit řadu aktivit, které přispěly 

k naplňování hlavního cíle projektu – proměnit dosavadní pobytovou sociální službu 

ústavního typu na službu komunitního charakteru. 

 

Tato změna směřuje k tomu, aby uživatelé sociální služby mohli žít běžnějším způsobem 
života, více se zapojovali do dění ve společnosti a měli větší možnost rozhodovat o svém 
každodenním životě. Transformace podporuje jejich samostatnost, nezávislost a posiluje 
jejich schopnost činit vlastní rozhodnutí. 

Co se v projektu povedlo uskutečnit 

Projekt Podpory transformace Domova pod Kuňkou se zaměřil na několik klíčových 
oblastí. Jednou z nich byla příprava uživatelů sociální služby, jejich opatrovníků a 
rodinných příslušníků na změny spojené s transformací. Bylo nezbytné zjistit potřeby a 
přání uživatelů, na jejichž základě byla navržena podoba nového komunitního prostředí. 
Cílem této aktivity bylo zajistit uživatelům dostatek času i prostoru se na nadcházející 
změnu připravit. Pravidelně byli informováni také jejich opatrovníci a rodiny, které se 
podílely na podpoře změny způsobu života uživatelů. Stejnou pozornost věnoval projekt 
i přípravě zaměstnanců. Cílem bylo posílit jejich odborné kompetence a podpořit změnu 
postojů potřebnou pro poskytování komunitní služby. Zaměstnanci se účastnili 
vzdělávání, stáží v organizacích, supervizí i stínování, což jim umožnilo osvojit si nové 
přístupy a dovednosti. Součástí projektu byla také implementace nové metody práce – 
metody 3D stimulace. Tato metoda podporuje smysluplné trávení volného času 
uživatelů, rozvoj jejich smyslového vnímání a posilování praktických dovedností. Po 
celou dobu realizace projektu probíhalo informování a zapojování veřejnosti do procesu 
transformace Domova pod Kuňkou. Komunikace byla zajišťována zejména 
prostřednictvím webových stránek organizace a sociálních sítí, jako je Facebook a 
Instagram. 

Výsledky a přínosy projektu 
Realizované aktivity přinesly řadu konkrétních výsledků, které významně podpořily 

proces transformace Domova pod Kuňkou a zlepšily kvalitu života uživatelů i pracovní 

podmínky zaměstnanců. V rámci přípravy uživatelů, jejich opatrovníků a rodin byly 

vytvořeny a realizovány individuální plány přechodu, které umožnily postupnou přípravu 

na změnu prostředí.  
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Uživatelé získali více prostoru pro vlastní rozhodování a zapojení do běžných činností, 

zatímco rodiny a opatrovníci byli pravidelně informováni a aktivně se podíleli na 

plánování i realizaci změn. To vedlo k posílení samostatnosti uživatelů, většímu respektu 

k jejich tempu a potřebám. Výrazné výsledky přinesla také příprava zaměstnanců. Došlo 

k posunu od paternalistického přístupu k partnerskému a respektujícímu jednání s 

uživateli. Zaměstnanci si osvojili nové dovednosti v oblasti komunikace, individuálního 

plánování, práce s náročným chováním i týmové spolupráce. Hodnocení aktivit ukázalo 

posun v postojích směrem k partnerskému přístupu o 26 % a nárůst kompetencí o 30 %. 

K tomuto rozvoji přispěly stáže v jiných organizacích, vzdělávací kurzy, supervize a 

konzultace, které poskytly zaměstnancům praktickou zpětnou vazbu a podporu v 

každodenní práci. Postupně se zlepšila komunikace s uživateli, respekt k jejich důstojnosti 

a soukromí, podpora samostatnosti i schopnost reflektovat vlastní práci. Významným 

přínosem byla také implementace metody 3D stimulace, která uživatelům nabídla nové 

možnosti rozvoje prostřednictvím multisenzorické virtuální reality. Tato metoda přinesla 

výrazné zlepšení kvality života uživatelů, posílila jejich motivaci, rozšířila jejich obzory a 

umožnila objevovat nové zájmy. Uživatelé získali více individuální pozornosti, podnětů a 

příležitostí k učení i aktivnímu trávení volného času. Metoda podpořila rozvoj 

komunikace, motoriky, kognitivních schopností i schopnosti rozhodovat se. U většiny 

zapojených uživatelů se podařilo osobní cíle naplnit zcela nebo částečně. Součástí 

projektu byla také rozsáhlá komunikace s veřejností, jejímž cílem bylo přiblížit proces 

transformace a posílit jeho pozitivní vnímání. Během projektu bylo realizováno více než 

sto komunikačních aktivit, včetně aktualit na webu, příspěvků na sociálních sítích, článků, 

prezentací na odborných setkáních či reportáží. Organizace založila profily na Facebooku 

a Instagramu a vznikl dokumentární film, který veřejnosti přiblížil průběh i význam 

transformace.  

Závěrečný pohled na projekt 
Projekt Podpora transformace Domova pod Kuňkou naplnil svůj hlavní záměr a 

významně přispěl k posunu směrem ke komunitnímu poskytování sociálních služeb. 

Uživatelé získali více individuální podpory, která posílila jejich samostatnost, 

soběstačnost a možnost rozhodovat o vlastním životě. Zaměstnanci začali ve větší míře 

uplatňovat partnerský přístup, který podporuje běžný způsob života a respektuje potřeby 

i tempo každého uživatele. 

Důraz byl kladen zejména na dodržování lidských práv, respektující komunikaci a 

vytváření prostředí, které podporuje důstojnost a aktivní zapojení uživatelů. Projekt tak 

splnil stanovené cíle a představuje krok v modernizaci a zkvalitňování poskytovaných 

služeb.  
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Další etapa změny 
Po ukončení současného projektu byl v únoru 2026 zahájen navazující projekt Podpora 

transformace Domova pod Kuňkou II spolufinancovaný Evropskou unií. Tento projekt 

vychází z dobré praxe i zjištěných potřeb, které se objevily během realizace předchozího 

projektu. V rámci projektu Podpora transformace Domova pod Kuňkou II bude 

realizováno pět aktivit zaměřených na uživatele, jejich opatrovníky a rodiny, zaměstnance 

i širokou veřejnost. Součástí projektu bude mimo jiné vznik tzv. nácvikových domácností, 

které umožní uživatelům vyzkoušet si nový způsob života v podmínkách blízkých 

komunitní sociální službě. Uživatelé si zde budou moci osvojit dovednosti potřebné pro 

samostatnější život a zároveň si vyzkoušet soužití s lidmi, se kterými budou sdílet budoucí 

domácnosti. Projekt se dále zaměří na vytvoření systému alternativní a augmentativní 

komunikace, který pomůže překonat komunikační bariéry mezi zaměstnanci a uživateli s 

omezenou možností verbálního vyjadřování. Cílem je zajistit, aby každý uživatel měl k 
dispozici vhodné prostředky pro srozumitelnou a důstojnou komunikaci. 

 

 

 

 

 
 


